

A

甘南藏族自治州  
工业和信息化局文件

州工信发〔2023〕110号

甘南州工业和信息化局关于对州政协十五届  
二次会议第32号提案的答复

尊敬的先木道尔吉、孟艳琳、仇红委员：

您三位在州第十五届政协第二次会议提出的《关于尽快解决我州城区居民天然气供给不足的提案》已收悉，根据我局工作职责，现答复如下：

天然气稳定供应事关居民温暖过冬和经济社会平稳运行，为进一步加强我州冬季高峰供气应急保障措施，最大限度的预防和减少大气量供应及冰雪极寒天气，确保居民正常生活用气，有效缓解采暖期天然气供需矛盾，2022年州政府办公室印发了《甘

南州迎峰度冬能源保供工作方案》，州工信局积极对接省工信厅与两家城燃企业，协调用气需求，落实用气指标，并督促企业制定天然气冬季保供应急预案。自 2020 年 12 月以来，甘南地区已多次处理冬季应急保供突发事件，冬季保供期间，甘南州政府积极落实地方政府 5 天储气任务，甘肃中石油昆仑燃气有限公司甘南分公司大量采购 LNG 补充供气。

2023 年分配我州天然气中长期合同量 2417 万方，为确保管网系统安全运行，保障民生用气稳定供应，落实地方政府民生用气保供主体责任，严格按照“压非保民”原则做好分级保供预案和用户调峰方案。积极协调省上和国家管网公司在 2023 年-2024 年采暖季提高天然气甘西南管道压力，依据甘西南沿线城市各自合同量统筹考虑用气需求，改良相应输配工艺措施，实施分别调控，保障甘南州末端管道压力，避免再度出现“有量无压”的情况，同时督促城燃企业协调采购 LNG 气源，启用应急 LNG 气化装置，补充不足气量。

